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Redukce

Redukujeme nadpodporové momenty. Moment v poli neni ovlivhén.

Zavisi na zpusobu podepreni:
* Dokonalé vetknuti — zmensit na lic podpory )

* Prosté podepreni R
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Redukce

Redukujeme nadpodporové momenty. Moment v poli neni ovlivhén.

Zavisi na zpusobu podepreni: %
R

 Dokonalé vetknuti

* Prosté podepreni — zmensit o AM a
spojit oblouckem PR _
AHWW |
=
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Redukce

Pokud si nejsme stoprocentné jisti o dokonalem vetknuti prvku v podpore,
je spravné uvazovat prosté podepreni.

Styk a) a b) neni pritizen ze shora —> dokonalé vetknuti neni zajisténo.

a) b) c)

S
|
|
|

oblouckem oblouckem na lic
@b7ss_doio(vlbec?)



Redistribuce

Redistribuce je povolena jen u staticky neurcitych konstrukci.

Redistribuujeme nadpodporové momenty, ale moment v poli je take
ovlivnen. —
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|

(©)b788_d019

“_— "b—‘



Redistribuce

Redistribuci nesmime pouzit:
e u staticky urcitych konstrukci
* pokud porusi rovnovahu na stycniku

Redistribuce nema smysl:

* u malych hodnot momentu — v prurezu stejné musi byt alespon konstrukcni
vyztuz a ta ten maly moment pokryje

* nad podporou, kde z druhe strany je vetsi moment — stejne musi navrhnout na
ten vetsi

Redistribuci je vyhodné pouzit:
* na vetsim nadpodporovem momentu
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Priklad




Redistribuce

EF

nelze — porusena rovnovaha ve stycniku
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Redistribuce




Redistribuce a redukce
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Navrh a posouzeni vyztuze

. Schéma hlavni nosné vyztuze ramu

Il. Vykres vyztuze pricle — jako v NNKB
1) Rozsifit obdlku momentud a vyznacit rozdéleni materidld
2) Kotevni délka
3) Vykres ohybové a smykové vyztuze
lll. Vykres vyztuze sloupu — jako v NNKB
1)  Trminky
2) Presahova délka
3) Vykres podélné a pricné vyztuze
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Schéma vyztuzeni ce

eho ramu
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eho ramu

Schéma vyztuzeni ce

Nakreslete pohled na ram a schematicky zakreslete polohu hlavni
nosné vyztuze (tazena ve priclich a podélna ve sloupech). Tlacenou ve
priclich a trminky pro prehlednost nekreslete.

* v ruce nebo na pocitaci

* neni nutné dodrzet méritko (vhodné prurezové rozmeéry ve schématu
Zvetsit)

* ruzné barvy tak, aby byly patrné navaznosti prutu
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Schéma vyztuzeni celého ramu — vzor

Nakreslete p( [ ' T e '\\' polohu hlavni

nosné vyztuze i il - ). Tlaéenou ve

priclich a tfrmi |

* v ruce nebo

* neni nutné « ﬁ f ve schématu
Zvetsit) [l

* ruzné barvy
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Vykres vyztuze tramu Vykres vyztuze tramu

\lykres vyztuze tramu

Ve vykresu vyztuze se zakresluje podélna a smykova vyztuz.

18
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Podélna vyztuz tramu Vykres vyztuze tramu

Podélna vyztuz tramu
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Podélna vyztuz tramu Vykres vyztuze tramu

Podelna vyztuz tramu

Podélnou (hlavni tahovou) vyztuz mame navrZzenou pouze v priurezech —

. 7
nad podporami a v polich. ] ey : -
‘ D)2xw18 A (©of ae | B )2 ‘Csmw
1 0 i ) e e e o i e B e e e o 1 o
’HHIIII]III IR 01 T O IIIIHI_[IHII’IIHLJ_I
A Paers B C 2

’ Dae1s ‘ ‘

Musime se rozhodnout,
kam az ma byt protazena

tato vyztuz.
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Podélna vyztuz tramu Vykres vyztuze tramu

Podélna vyztuz tramu

Vychazime z obalky momentdu.
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Podélna vyztuz tramu Vykres vyztuze tramu

Podélna vyztuz tramu

Obalku rozsifime™ ve vodorovném smeéru o a; = z cot9 /2.
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Podélna vyztuz tramu Vykres vyztuze tramu

Podelna vyztuz tramu

Obalku rozsifime ve vodorovném smeéru o a; = z cot0 /2.

Rameno vnitrnich sil z v danych priarezech O
prevezmeme z posouzeni prurezl na ohyb a  -isonn (00 —=
sklon trhlin cot@ z vypoctu smykovych trminku.
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Podélna vyztuz tramu Vykres vyztuze tramu

Podélna vyztuz tramu

Moment M, vydélime poctem navrzenych prutt v daném prufezu.
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Podélna vyztuz tramu

Pode

Prirez vyztuzujeme syme

Vykres vyztuze tramu

na vyztuz tramu

! Vyztuz v kazdém prarezu musi byt symetrickd podle osy z!
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Podélna vyztuz tramu Vykres vyztuze tramu

Podélna vyztuz tramu

Od mista plného vyuziti musi byt prut zakotven navrhovou kotevni delkou | .
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Podélna vyztuz tramu Vykres vyztuze tramu

/akladni kotevni délka

D Osq
lprqa =7 fo

kde o,45— navrhové namahani ve vyztuzi v misté, odkud se meéri kotveni
(zjednodusené a bezpecneé uvazovat 054 = f4)

fpa = 2.25101M5 f-tq (Mezni napéti v soudrznosti)

kde n;—soucinitel, zohlednujici kvalitu podminek soudrznosti (1.0 pro
,dobré” podminky; 0.7 pro ostatni pripady)

1, — soucinitel zohlednujici prumér prutu (1.0 pro ¢ < 32 mm;
(132 — 2)/100 pro @ > 32 mm)

f.4—Je navrhova pevnost betonu v tahu (f;tq = fctk,o.os/)/c)

Blize viz http://people.fsv.cvut.cz/www/holanjak/vyuka/pomucky/vykresy/DCV1 kotveni a presahy.pdf
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http://people.fsv.cvut.cz/www/holanjak/vyuka/pomucky/vykresy/DCV1_kotveni_a_presahy.pdf

Podélna vyztuz tramu a\|e Vykres vyztuze tramu

odvozeni

\
NCC

Sila ve vyztuzi:
@2
Fs = As05q = 7TZO-Sd

Treci sila mezi plastéem vyztuze a betonem:
k. = Ac,pac = (melp)feta

Hledame délku, pri které budou sily rovné: - i i
Fs = F;
22

n Z Osq = (T[@lb)fctd

(%)

Zo-sd = (Ip)feta
E . Osd — ]
4 fctd b
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Podélna vyztuz tramu Vykres vyztuze tramu

Navrhova kotevni délka

lha = max(a1a2a3a4a5lb,rqd: lb,min)

kde «; lze zjednoduSené a bezpecné volit jako a; = 1.0 nebo presnéji dle
http://people.fsv.cvut.cz/www/holanjak/vyuka/pomucky/vykresy/DCV1 kotveni a presahy.pdf

lp min = max(O.Blb,rqd, 102,100 mm) je minimalni kotevni délka pro
kotveni v oblastech tahu™

lp rqa J€ zakladni kotevni délka (viz vyse)

* Pozn.: pro tlacené prvky (napf. sloup) je vzorec jiny.
(©)b788 d019 29
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Podélna vyztuz tramu Vykres vyztuze tramu

Navrhova kotevni délka

) Prut betonarske vyztuze
Ovlivitujici Einitel Zpusob kotveni
l b.d = Imd tazeny tlageny
) P

primy prut =10 =10

H )4 )4 . a; = 0,7 pokud ¢4 >30

kde «; lze zjednodusene a e ing nez prims pru o s . Hle
JjnaKk a; =1, a =1,
iz obrazek 8.1 (b). (¢) a (d
http://people.fsv.cvut.cz/www/ha 1RO | (i obrazek a3 1o roanoty o

0r=1-=0,15 (cq— d) @

_ pFimy prut >0,7 a=1,0
lb,mln -_ maX(O-Blb,rqd, 1 <10 rO
kotvenl' V ObIaStECh Betonova kryci vrstva =1-0,15 (cq - 3¢)/o

jiny ne2 pfimy prut >07 =10
. 7 7 ’ (viz obrazek 8.1 (b), (c) a (d)) <1.0
lb,TCId Je Zd kl d d ni kOtevn ¢ (viz obrazek 8.3 pro hodnoty cq)
Ovinuti pfiénou s=1-KAi a3=1,0
vyztuzi nepfivafenou | vdechny zplsoby kotveni
k hlavni vyztuzi 207
<1,0
Ovinuti pfivafenou véechny zpusoby kotveni, poloha
pricnou vyztuzi* a rozmeér podle obrazku 8.1 (e) =07 =07
) os=1-0,04p
gg;?‘;o;:kf; viechny zpusoby kotveni =07 =
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Podélna vyztuz tramu Vykres vyztuze tramu

Podélna vyztuz tramu

Od mista plného vyuziti musi byt prut zakotven navrhovou kotevni delkou | .
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Podélna vyztuz tramu Vykres vyztuze tramu

Podélna vyztuz tramu

Od konce zakladni délky musi byt zakotven minimalni kotevni délkou |
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Podélna vyztuz tramu Vykres vyztuze tramu

Minimalni kotevni délka

lp min = max(O.Blb,rqd, 102,100 mm)

kde [prqq je zakladni kotevni délka (viz vyse)
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Podélna vyztuz tramu Vykres vyztuze tramu

Podelna vyztuz tramu

Vysvetleni navrhove kotevni delky I, 4 a minimalni kotevni délky |
7 ~

b,min"*

/ minimalni

Opro tento prut /
// navrhova
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Podélna vyztuz tramu

Podélna vyztuz tramu

Vykres vyztuze tramu
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Podélna vyztuz tramu Vykres vyztuze tramu

Podélna vyztuz tramu

Rozhoduje ta kotevni délka, ktera saha dale.
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Podélna vyztuz tramu Vykres vyztuze tramu

Podélna vyztuz tramu

Dva pruty v rozich tfrminkd musi mit plnou délku, ostatni mohou byt kratsi.
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Smykova vyztuz Vykres vyztuze tramu

Smykova vyztuz tramu
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Smykova vyztuz Vykres vyztuze tramu

Smykova vyztuz tramu

S < Smax . S, <8 <Smax OX Smax . 8X s, 2X Smax

L TR P PPPPPREE |

> Al

Al

Vi min] N

39
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Smykova vyztuz Vykres vyztuze tramu

Smykova vyztuz tramu
Prvni tfrminek musi byt nejdale 50 mm od podpory.

Navrhové tfrminky museji sahat minimalné do vzdalenosti Al od podpory.

Konstrukcni trminky mohou zasahovat az do vzdalenosti Al pred Vg min.

Blize viz vyklad ke smykové vyztuzi.
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Obecné pokyny Vykres vyztuze tramu

Obecne pokyny k vykresu vyztuze tramu

Délka koncovych useku spinanych trminkt minimalné 10x profil trminku.

K hornimu povrchu (do mist, kam nesaha nosna vyztuz) pridat konstrukcni
vyztuz kvuali trminkdm.

Je-li vyska tramu vétsi nez 500 mm, pridat konstrukcni vyztuz do poloviny
vysky.

41
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Obecné pokyny Vykres vyztuze tramu

Obecne pokyny k vykresu vyztuze tramu
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Obecné pokyny Vykres vyztuze tramu

Obecne pokyny k vykresu vyztuze tramu

Méritko tak, aby se vykres vesel na format A3.
Vhodné zpracovat dva vykresy zvlast (oba ve stejném meéfitku):

1) Vykres obalky momentul a rozdéleni materialu

e proveést redukci
* rozsirit obalku o vliv smyku a;,
* nakreslit rozdéleni materialu (momentul) podle poctu prutu v prirezech
e vypocitat a vyznacit kotveni
2) Vykres vyztuze
» vyztuzeni pricle v€etné kot (podélny rez)
* rozkresleni prutl vyztuze pod pfricel véetné popisu
e pricné fezy (v poli, u vnitfni podpory a na konzole)
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Obecné po
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04=(558,04/2)*1,2=334,82mm
05=(535,27/2)*1,2=321,16mm
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lo,d,1=490mm
10.d,2=700mm

KOTEVNI DELKY:
Ib,d,1=725mm
Ib,d,2=1050mm
Ib,min, 1=220mm
Ib,min,2=320mm
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Vykres vyztuze sloupu
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Tfrminky Vykres vyztuze sloupu

Trminky na sloupu

Profil trminku volte v rozmezi 6 az 12 mm, ale musi platit
@tf' = ®5/4;

kde @, je profil svislé vyztuze sloupu.

Pro osovou vzdalenost tfrminku ve stfedni oblasti s; sloupu musi platit
s; < min(152¢, min(b, h),300 mm),

kde b a h jsou pudorysné rozméry sloupu.

Pro osovou vzdalenost trminkl v oblasti stykovani podélné vyztuze presahem a v
oblasti max(b, h) nad a pod tramem je nutno tfminky zahustit na vzdalenost s,

s, = 0.6s;.
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Délka presahu Vykres vyztuze sloupu

Délka presahu

Délka presahu se uplatni v mistech stykovani vyztuze presahem (napr. nad patou
sloupu).
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Délka presahu Vykres vyztuze sloupu

Déelk r h

Délka presahu vychazi z kotevni délky stykovanych prutd, je treba prihlédnout k
podilu stykované a celkové vyztuze. Navrhova délka presahu se vypocte ze vztahu:

ly = maX(“1a2a3a5a6lb,rqd; lO,min)
kde [p +-qq je zakladni kotevni délka (viz vySe)
lomin = max(0.3a6lb,rqd; 152¢; 200 mm)

aia,a3as lze zjednodusené a bezpecné volit jako 1.0 nebo presnéji dle
http://people.fsv.cvut.cz/www/holanjak/vyuka/pomucky/vykresy/DCV1 kotveni a presahy.pdf

Ag = min(max(,/pl/ZS; 1) ; 1.5) (Ize zjednodusené volit jako 1.5)

kde p; je procento presahem stykované vyztuze na délce 0.65 [, od
stredu uvazovaného presahu.
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Délka presahu Vykres vyztuze sloupu

Sloup — vykres vyztuze

e 1x svisly podélny rez, 1x pricny rez

0
o podélna vyztuz J LI
o pricna vyztuz il | 6

o rozkreslena vyztuz (tvary prutu) T = o s

* uvedeni presahovych délek SR

(
o3
UP28 : UFOO
1200

* poznamky a rozpiska $33: v d
3

C ZS[?)O \ C=25wn
Bsooe . Neo -USOLN | mici¥eo: 1:25
Datum: 05208 ¢ il \ue, 1. Tedile ; \%ww_a[z Jan Nowa'le
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Obsah ctvrteho ukolu

l.  Schéma hlavni nosné vyztuze
Il. Vykres vyztuze pricle
1) Kotevni a presahova délka (pro kazdy primér vyztuze zvlast)
2) Rozsifit obalku momentul a vyznacit rozdéleni material
3) Vykres ohybové a smykové vyztuze
I1l. Vykres vyztuze sloupu
1) Kotevni a presahova délka
2)  Trminky
3) Vykres podélné a pricné vyztuze
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ukolu

Vykres podélné a pricné vyztuze

ér vyztuze zvlast)
ni materiall
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